



ВЫДАЮЩИЕСЯ РУКОВОДИТЕЛИ



### Николай Григорьевич Артёменко

Родился в 1962 году в г. Славянске Донецкой области в семье горняка.

Два года отслужил в Советской Армии.

В 1985 г. окончил Краматорский индустриальный институт и по комсомольской путевке был направлен на крупнейшее в стране машиностроительное предприятие – Красноярское производственное объединение тяжелых экскаваторов (КПОТЭ) «Крастяжмаш». Работал старшим инженером, начальником коммерческого бюро, начальником коммерческого отдела. В 1998 году возглавил «Гортехмаш» – компанию, поставляющую запчасти и экскаваторное оборудование для горнодобывающих предприятий Сибири и Дальнего Востока.

Прошел путь от инженера-сварщика до руководителя коммерческой службы производственного объединения.

С 1998 г. – генеральный директор «Гортехмаша».

## АРТЁМЕНКО НИКОЛАЙ ГРИГОРЬЕВИЧ

Генеральный директор ЗАО «Гортехмаш»,  
г. Красноярск

Родом Николай Григорьевич Артёменко из горняцкого края – с Донбасса. Возможно, это и повлияло на выбор его профессии. В 1985 году он окончил Краматорский индустриальный институт по специальности «Оборудование и технология сварочного производства» и поступил на работу в Красноярское производственное объединение тяжелых экскаваторов «Крастяжмаш». Работал старшим инженером, начальником коммерческого бюро, начальником коммерческого отдела. В 1998 году возглавил «Гортехмаш» – компанию, поставляющую запчасти и экскаваторное оборудование для горнодобывающих предприятий Сибири и Дальнего Востока.

Предприятие «Гортехмаш» было зарегистрировано в 1995 году и представляло собой небольшой бизнес (в штате организации работали семь человек). За 10-летний период «Гортехмаш» прошел путь от небольшой фирмы до современной компании федерального значения. В 2005 году к своему юбилею ЗАО «Гортехмаш» сам сделал себе подарок – предприятие удостоено самой престижной общественной награды России «Российский национальный Олимп» в номинации «Выдающиеся предприятия среднего и малого бизнеса», а генеральный директор «Гортехмаша» Николай Григорьевич Артёменко награжден знаком «За честь и доблесть».

Сегодня «Гортехмаш» является одной из наиболее стабильно развиваю-

щихся и надежных компаний в стране. Ежегодный объем товарооборота предприятия превышает треть миллиарда рублей.

«Гортехмаш» – это современная инжиниринговая компания, которая обеспечивает финансирование производства (в первую очередь предприятий тяжелого машиностроения РФ) за счет собственных средств, дает гарантию качества и сроков выполнения работ потребителям своей продукции, создает конкурентные преимущества для своих бизнес-партнеров. Компания состоит в длительных договорных отношениях со многими горнодобывающими и машиностроительными предприятиями России, ближнего и дальнего зарубежья.

Идея организации подобной фирмы возникла в связи с экономическими переменами первой половины 90-х годов XX века. На стадии приватизации из «Крастяжмаша» в числе других выделилось звено, которое занималось изучением рынка и сбытом продукции. Из части специалистов этого звена была создана отдельная сбытовая структура. Государству в любые времена нужны уголь, руда, а следовательно, и работающая техника, и запчасти для нее. А в эпоху хронических неплатежей и почти полного отсутствия оборотных средств предприятия зашли в тупик. Так что рождение «Гортехмаша» было своего рода ответом на вызов времени, поскольку его основатели брались решать, казалось бы, нерешаемые задачи.

Производитель техники желает получить заказ и деньги как можно раньше, диктует потребителю условия работы и цены. В свою очередь, потребитель хочет не замораживать деньги в предоплате, а перечислять их по факту поставки или даже с отсрочкой, предпочитает иметь выбор по ценам и срокам получения запчастей. А так как техника, работающая в горнодобывающей отрасли, преимущественно была выпущена еще в советские времена и из-за большого износа многие машины эксплуатируются на грани своих возможностей, четко наложенная система оперативной поставки запчастей для большинства горняцких коллективов – вопрос выживания и благополучия. Для многих клиентов «Гортехмаш» в трудную минуту стал надежным партнером.

В основном «Гортехмаш» использует собственный оборотный капитал, банковский кредит привлекается лишь на краткосрочные проекты. Беспроцентная практика кредитования потребителей – это потенциал, который предлагают только сильнейшие компании. А низкие цены на продукцию получаются за счет экономии на масштабах производства. «Гортехмаш» осуществляет поставки в таких объемах и в такие сроки, которые позволяют при разумной доле прибыли задавать оптимальный уровень цен.

Один из основополагающих принципов деятельности фирмы – тщательное соблюдение всех принятых на себя обязательств. Быть стабильным и надежным партнером экономически выгодно. Репутация в кругах промышленников и предпринимателей – это, кроме всего прочего, еще и категория финансовая.

Чтобы быстро оценить техническое состояние горнодобывающей техники, предприятие использует мобильное оборудование, позволя-



ющее изучить поломку на месте, поставить диагноз и сразу же назначить «лечение». При необходимости производится модернизация детали, поиск требуемого сырья, организуется работа с производственниками. Если нужная деталь не найдена, специалисты «Гортехмаша» изготавливают ее сами. Если деталь вышла из строя в течение года, она подлежит замене за счет фирмы.

Наличие сети складов запчастей и прочные связи с отечественными и зарубежными предприятиями позволяют разрезам с минимальными затратами получать запасные части, оперативно ликвидировать аварии.

При проведении срочного ремонта продукция поставляется до ее оплаты: принимая коммерческий риск на себя, компания уменьшает простой потребителя. Для постоянных деловых партнеров предусмотрена отсрочка оплаты до двух и более месяцев.

Быстрому и качественному выполнению работы способствует регулярно пополняемая база данных о мелких и крупных поломках экскаваторов, общем техническом состоянии машин и механизмов на тех предприятиях, с которыми заключен договор о сервисном обслуживании.

Основную причину успеха директор компании Н.Г. Артёменко видит в том, что предприятие позиционирует себя не как посредник, а как деловой партнер, для которого интересы клиента равносильны собственным.

Часть прибыли «Гортехмаш» расходует на благотворительность: активно участвует в различных об-

щественных проектах, оказывает финансовую поддержку начинаниям городской и районной администрации, постоянно помогает проведению школьных и спортивных мероприятий в городе.

Деятельность Н.Г. Артёменко отмечена многочисленными наградами, званиями и благодарностями. Он обладатель золотой медали лауреата VII Международного конкурса «Европейское качество», а Международная академия качества и маркетинга удостоила Николая Григорьевича Артёменко звания почетного академика.

Администрация Кемеровской области отметила дипломом его заслуги за большой личный вклад в развитие угольной промышленности Кузбасса.

Не осталась без внимания и благотворительная деятельность Н.Г. Артёменко. За выдающийся вклад в дело возрождения высоких идеалов духовности и милосердия он награжден Золотой грамотой мецената.

Среди его наград также Почетная грамота главы администрации г. Красноярска за активное участие и помочь в организации праздничных мероприятий, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, благодарность за благотворительную деятельность в связи с организацией и проведением Дня города Красноярска, награда за оказание практической помощи Октябрьскому району в связи с 65-летием со дня его образования, а также множество других почетных грамот и дипломов.

